
   Řípecký zpravodaj
                                                                                                                                                                       číslo 1  ročník 1/2007

       Vážení spoluobčané. Rádi bychom vám představili Řípecký zpravodaj - noviny, které budou obsahovat zprávy 
ze zasedání obecního zastupitelstva, hospodaření obce, důležité informace o změnách v Řípci a okolí, ale i novinky 
ze společenského života. 
      Řípecký zpravodaj je míněn jako informační tiskovina, jež má napomáhat v lepší komunikaci mezi vedením obce 
a lidmi, kteří zde žijí – jak v Řípci samotném tak i ve vzdálenější části „U sloupu“. Pokud budete mít o tento styl 
informací zájem, byli bychom vděčni  za vaše nápady, ale i  kritiku.  Noviny by měly vycházet  ve dvouměsíčním 
intervalu a občané je budou dostávat zdarma do svých poštovních schránek.

   Redakce – Již v minulosti byl v naší obci vydáván Řípecký zpravodaj. V roce 1960 Obec baráčnická (spolek, který zde 
pracoval hezkou řádku let) začala vydávat noviny a jak je zapsáno v kronikách, v době žní i „ žňový zpravodaj“ (zde se ob-
čané navzájem informovali o průběhu prací, ale i o nedostatcích).  Rádi bychom se k této činnosti po 47 letech vrátili. 
Vlastníte někdo nějaký výtisk z té doby? Nebo o něm víte? Tyto formace by pro nás byly velice cenné.

Z jednání zastupitelstva -  Cílem tohoto sloupku je blíže informovat občany o významnějších záležitostech,  které jsou 
předmětem  jednání zastupitelstva obce a jak tyto záležitosti ovlivňují dění v obci. Za nejvýznamnější aktuální záležitosti 
považuji novou vlakovou zastávku na trati do Jindřichova Hradce a skutečnost, že je zadán ke zpracování územní plán 
obce.
    Vlaková zastávka má být dokončena v říjnu letošního roku. Dle projektu bude umístěna cca 100 m od přejezdu po levé 
straně kolejiště ve směru na Veselí nad Lužnicí. Příchod k zastávce je součástí stavby, bude realizován cestou o šířce 2m, 
která povede těsně vedle trati a bude chráněna zábradlím. Délka nástupiště je plánem stanovena na 100 m. Náklady na 
zbudování zastávky činí předběžně 2 mil. Kč, obec dle dohody přispěje na investici částkou 300.000,- Kč, dále obec vykoupí 
travnatý  pás  vedle  příjezdové  komunikace  pro  umístění  přívodu  elektřiny  a  dořeší  osvětlení  příchozí  komunikace. 
Investorem jsou České dráhy a dle neověřených informací je součástí financování i dotace z EU. Častým dotazem občanů 
je, proč není zastávka umístěna nad přejezdem směrem k Řípci, takový zněl i požadavek obce. Jediným důvodem jsou 
platné normy, které nedovolují zbudovat zastávku v oblouku tratě, požadují rovný úsek. Projektant vybral variantu umístění 
tak, aby byla dostupná a současně splňovala požadavky norem. Co zastávka přinese občanům ? Je to bezesporu zlepšení 
dopravní obslužnosti a to jak ve směru na J. Hradec, tak i pro trať Praha – Č. Budějovice. Pro občany to znamená možnost 
využívat  nabídky zaměstnání  v  rozsáhlejší  lokalitě,  studentům se zlepší  dostupnost  škol.  A dobrou zprávu mám i  pro 
majitele nemovitostí, neboť zlepšení dopravní obslužnosti má pozitivní vliv i na cenu realit.
  Územní plán  – požadavky na rozvoj obce a současně i  nový stavební zákon vyžadují,  aby obce měly zpracován a 
schválen územní plán. Řípec má v současnosti zpracovanou pouze studii, ta byla zpracována v r. 1993 projekční kanceláří 
ASKA Tábor,  kterou zastupuje Ing.  arch.  Stach.Z výše uvedených důvodů bylo rozhodnuto zastupitelstvem obce zadat 
zpracování územního plání  a to ve spolupráci  a metodickou podporou Ing. arch. Buzu z MěÚ v Soběslavi,  která má v 
kompetenci oblast rozvoje. V poptávkovém řízení bylo osloveno 5 doporučených firem a jednou z nich byla i ASKA Tábor. 
Čtyři z pěti oslovených firem zaslaly své nabídky a vybrána byla zastupiteli jednomyslně opět ASKA Tábor.  Výběrovými 



kritérii byla z 80 % cena a také termín předání projektu. Zde ASKA bodovala, poskytla slevu ve výši 45 % z ceny a to právě z 
důvodů znalosti lokality na základě již zpracované studie. Od územního plánu očekáváme otevření dalších možností pro 
rozvoj obce, zde se jedná nejen o výstavbu domů v obci , ale i  možnost využít jedinečnou příležitost, kterou je stavba 
železničního koridoru a stavba dálnice. V záměrech je vytvoření prostoru pro rozvoj podnikání, průmyslová zóna, návrhy 
očekáváme od odborníků.                                                                                                                          ing. Jan Javorský

                   Schválený rozpočet obce na r. 2007
I.  Rozpočtové příjmy

§ Položka Text rozpočet  2007

a b 1 (Kč)

00000 *** Přijmy z daní 2 193 700,00

1031 Pěstební činnost 4 000,00

3319 Ost. záležitosti kultury 6 000,00

3722 Sběr a odvoz komunálních odpadů 2 800,00

6171 Činnost místní správy 70 500,00

6310 Příjmy a výdaje z úvěr. finančních operací 90 000,00

8127 Dlouhodobé financování 200 000,00

Celkem příjmy : 2 567 000,00

II. Rozpočtové výdaje :
1031 Pěstební činnost 25 000,00

2212 Silnice 150 000,00

2221 Provoz veřejné silniční dopravy 0,00

2310 Pitná voda 13 000,00

2321 Odvád. a čišt. odpadních vod a nakládání s kaly 10 000,00

3111 Předškolní zařízení 35 000,00

3113 Základní školy 140 000,00

3314 Činnosti knihovnické 20 000,00

3319 Ostatní záležitosti kultury 238 000,00

3326 Poř., zachování a obnovení hodnot míst. kult… 105 000,00

3399 Záležitosti kultury, církví a sděl. prostředků 115 000,00

3412 Sportovní zařízení v majetku obce 50 000,00

3419 Ostatní tělovýchovná činnost 5 000,00

3421 Využití volného času dětí a mládeže 12 000,00

3612 Bytové hospodářství 140 000,00

3631 Veřejné osvětlení 245 000,00

3721 Sběr a odvoz nebezpečných odpadů 1 500,00

3722 Sběr a odvoz komunálních odpadů 100 000,00

3723 Odpady EKO-KOM (plasty, sklo, papír) 20 000,00

3741 Ochrana druhů a stanovišť 1 500,00

3743 Rekultivace půdy v důsledku těžeb. a důlní činn. 3 000,00

3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 82 000,00

4313 Soc. ústav pro zdrav. postiženou mládež, diag. ú. 3 400,00

5512 Požární ochrana - dobr. část 22 000,00

6112 Zastupitelstva obcí 495 000,00

6171 Činnost místní správy 1 230 100,00

6332 Pojištění funkčně nespecifikovatelné 17 000,00

6399 Ost. finanční operace 100 000,00

6402 Finanční vypořádání minulých let 13 600,00

Celkem 3 392 100,00

P - V 8115 -825 100,00

Informace – Před osmi týdny začal nový rok    
a tak i nová daňová povinnost. S tím společně 
přichází i výběr místních poplatků. Upozorňu-
jeme především  na poplatek ze psů, na který se 
zapomíná. I v letošním roce dále platí sazba 
podle vyhlášky č.3/2003 a to 50 Kč za jednoho 
psa a 100 Kč za každého dalšího. Tento popla-
tek již měl být do 28.února zaplacen. Další plat-
bou je podle vyhlášky č. 2/2001 za svoz domov-
ních odpadů. Částka 250 Kč za člena rodiny a 
nebo za stavbu určenou k  rekreaci musí být 
uhrazena do 30. května tohoto roku. 

Výměna řidičských průkazů- Ministerstvo
dopravy upozorňuje všechny řidiče, že v le-
tošním roce k 31. prosinci končí platnost tří
druhů řdičských průkazů vydaných v obdo-
bí 1964-1993. Výměnu lze provést na MěÚ
v Soběslavi – odboru dopravy a to v pondě-
lí a ve středu (7.00 – 11.00 a 11.30 – 16.30)
a v pátek (7.00 – 11.00). K vyřízení potře-
bujete starý řidičský průkaz, občanský prů-
kaz a jednu fotografii.

Obnova zeleně – Již v loňském roce začaly pří-
pravné práce na rekultivaci pálmeníků na hřišti. 
Šedesát let staré keře byly vyřezány a letos, po 
úpravě terénu, budou osázeny nové. V letech 
1947- 48 zde bylo vysázeno 2300 ks keříků. Ty 
se bujně rozrostly a již neplnily funkci větrolamu. 
Na tyto práce bylo uvolněno 40.000 Kč. O vysá-
zení nových keřů a následné osetření se postará 
 ing. Miroslav Novák.                                 - vk-

Rekonstrukce hospody - V březnu t.r. od 12.  
do 25. bude  z důvodu rekonstrukce pivnice a 
předsálí pro všechny milovníky zlatavého moku 
uzavřena místní hospoda. Do práce se v tomto 
období pustí firma Bauservis, která provede 
například snížení stropů, výměnu obkladů, pod-
lahové krytiny  a hlavně dojde k vybudování 
řádného odvětrávání pivnice. Obecní úřad v Říp-
ci,  ze svého rozpočtu  na tuto rekonstrukci uvol-
nil částku 320.000 Kč. Starosta obce Jindřich 
Jedlinský s pověřením všech zastupitelů požádal 
Ministerstvo pro místní rozvoj o dotaci 170000,- 
Kč z programu obnovy venkova.              -vk-



  

                                                                                         

    

                                                         
                                                                        

Obecní kronika –  Od letošního roku došlo ke změně ve 
funkci kronikáře obce Řípec. Dosavadní kronikář Zdeněk 
Tomášek vzhledem ke svému věku požádal      o uvolnění. 
Po dlouhém hledání se tohoto úkolu cho-pila mgr. Petra 
Váchová. Bývalému kronikáři děkuje-me za jeho práci a 
paní Váchové přejeme mnoho sil  v nové práci.                      
      

Svoz objemného odpadu – Přichází jaro a s tím 
spojený i jarní úklid. Jako každý rok i letos koncem 
dubna bude přistaven před obecním úřadem vlek na 
objemný odpad. Klestí  a ořezané větve je možno 
ukládat  v Hliněnkách na vytyčeném místě. 

Hasičský ples – V sobotu 14. ledna uspořádal Sbor do-
brovolných hasičů v Řípci tradiční ples s bohatou tombo-
lou. I přesto, že kulturní vyžití v podobě tanečních zábav 
je v naší obci minimum, přišlo na tento ples pouze 53 li-
dí. K posechu i k tanci vyhrávala Malá kapela Petra Mo-
líka. Pořadatelé připravily pro hosty bohatou tombolu, 
složenou ze sponzorských darů firem a místních podni-
katelů, kde ani letos nechybělo jako hlavní výhra sele.      
                                      
Dětský karneval – První únorový víkend v sobotu odpoled-
ne se konal za velké účasti dětí karneval. V programu byly 
připraveny různé hry a soutěže. Po každé soutěži dostali 
učinkující drobné sladké odměny. V hlavních soutěžích o 
nejlepší masku a nejlepší taneční kreace zvítězili Jakub 
Kühn ze Řípce a Pavla Lišková z Českých Budějovic. O hu-
dební doprovod se postaral Dušan Práger  z Jindřichova 
Hradce. Dětského karnevalu se zúčastnilo 56 dětí ač v 
maskách, či bez, v doprovodu 35 dospělých. Všichni se ba-
vili až do pozdních odpoledních hodin.                         -vk- 

Babské hody – V době mezi svátkem Tří králů a Pope-
leční středou se v minulosti přádaly různé zábavy, plesy  
a hostiny. Bylo to období zakončené masopustním průvo-
dem a Popeleční středou pohřbením tzv. basy. Potom 
následoval 40 dní půst před velikonocemi. Podle účasti 
na večerních babských hodech je vidět, že v Řípci začal 
půst již dříve. 17. února uspořádala parta místních „bab“ 
tradiční Babské hody. Cca 35 hostů opravdu není moc a 
nezájem se potom odrazí v nechuti organizátorů pokračo-
vat v tradici.Byla by přece škoda, kdyby kulturní dědictví 
našich předků zapadlo v zapomění. Mladší generace bu-
de jistě chtít všem ukázat, že se takového úkolu zhostí se 
ctí a věříme, že nás příští rok příjemně překvapí.    -vk-      
                                                                          

                         

MDŽ - Historie Mezinárodního dne žen sahá  do roku 1857. 
Tento den v USA vyšly do ulic ženy z textilních továren za 
zlepšení pracovních podmínek. Další akcí spojenou s tímto 
svátkem byla v roce 1908 stávka švadlen v New Yorku. V 
roce 1911 se poprvé slavil MDŽ v Rakousku, Dánsku, Ně-
mecku a Švýcarsku. Oficiálně byl MDŽ uznán OSN v roce 
1975, kdy jej přijaly mnohé státy ve světě. Dnes si tento 
den připomínají státy ze Západní Evropy, USA, Austrálie,   
v Rusku je dokonce dnem volna. V bývalém Českoslovens-
ku tehdejší KSČ bohužel využila oslavy k propagandě tota-
litního režimu. Nicméně MDŽ je skutečně mezinárodním 
dnem, uznávaným v různých částech světa a tak nevidíme 
důvod, proč si upírat přátelské setkání a pobavení? 

Setkání se koná v  sobotu 3. března od 18.00 hod.
v místní hospodě. Chtěli bychom tímto pozvat všech-
ny ženy a slečny na menší, neformální oslavu.     -vk-

Řípecká knihovna – provozní doba                                  
       pondělí (17.30 – 19.30)  čtvrtek (16.00 – 19.00).        
Počet stálých čtenářů je 25, dalších 25 čtenářů si půj-
čuje knihy nepravidelně. Dvakrát v roce, na jaře a na 
podzim, probíhá s Městskou knihovnou v Táboře výmě-
na knih, s cílem obohatit nabídku titulů. Výměnný sou-
bor obsahuje zhruba 50 knih, převážně nové výtisky.     
Počet vlastních knih je také rozsáhlý, cca 10.000 ks.  
Velký zájem je o časopisy, které také půjčujeme. K dis-
pozici jsou i videokazety na kterých možno shlédnout za-
jímavé akce v obci např. srazy rodáků, masopust atd. 
Pro majitele PC poskytuje knihovna na nosiči CD kroniku 
obce. Knihovna má také v provozu pro veřejnost zdarma 
internet, o který má převážně zájem školní mládež, která 
ho využívá pro školní výuku. Vedení knihovny děkuje 
všem dárcům knih, které věnovali  zdarma pro oboha-
cení knižního fondu.                           - Marie Tilmanová

Orkán Kirill – Ve čtvrtek
18. ledna v nočních hodi-
nách přešlo přes naše úze-
mí  tlakové rozhraní, které 
s sobou přineslo vítr o ry-
chlosti orkánu.V naší obci 
nezpůsobil větší škody na 
majetku ani na lesním hos-
podářství.

Obrázek zachycuje spadlou střechu ze stavebních buněk na par-
cele u hřiště, které již v době před ničivýmvětrem nepůsobily ve-
dle dětského hřiště půvabným dojmem.                             -vk-



Řípecký zpravodaj – zpravodaj obce Řípec, redakce: vedoucí Václav Kabeš tel. 728046188 e-mail: vaclav.kabes@seznam.cz, zástupce ing. Jan Javorský
tel.  602481567 e-mail:  jjavorsk@iol.cz,  členové:  Marie  Tilmanová,  Miluše Liklerová,  Petra Váchová.  Za další  příspěvky předem děkujeme. Anonymy 
nebudou otištěny!

Co víme my? Co víte vy? - Kam až vlastně sahá paměť obce 
Řípec? Možná, že za úplně první doklad existence osídlení v ob-
lasti můžeme považovat tzv. mohyly v lese zvaném Klobásná  –
ty by nás odkázaly přibližně do poloviny 2. tisíciletí před naším 
letopočtem. Nevím ale o žádném archeologickém výzkumu na 
tomto místě, který by naši domněnku doložil. Staré kroniky zmi-
ňují ovšem již v 10. století našeho letopočtu osadu z majetku pa-
na Jindřicha Dráchovského, pána na Dráchově a tady se konečně 
můžeme opírat o jasný písemný důkaz. Do roku 1360 patřila obec 
Řípec paní Anně z Lipé, která ji v témže roce darovala panu Old-
řichu z Rožmberka. Tím se počíná poměrně dlouhé období, kdy 
byla ves  ležící na důležité stezce do Rakous ve vlastnictví tohoto 
věhlasného rodu. V roce 1594 prodal Petr Vok z Rožmberka tyto 
državy soběslavské obci a roku 1620 vše propadlo při konfiskaci 
královské komoře. Takhle strohá samozřejmě historie půvabné 
jihočeské vesničky není. Toto je pouze náčrt jednoduché linie 
napříč staletími. Po celou tu dobu zde, na „malém Řípu“, tedy 
menším ze dvou kopců, prožívali lidé své radosti i starosti, rodili 
se, dospívali, muži se ženili a ženy vdávaly, společně se lopotili a 
dřeli, jedni umírali a jiní s úctou své mrtvé pochovávali, aby příš-
tí dny mohli oslavovat narození nových dětí a doufat, že pro ně 
dokáží svou prací a odhodláním přichystat lepší cestu dějinami. 
Snažili se vlastně v jiných podmínkách a v jiné době o totéž, oč 
se dneska snažíme my. Pojďme si s úctou připomenout některé 
okamžiky, které tvoří naši společnou minulost, jsou střípkem sou-
kromé historie každého z nás...Pokusím se pro vás do příště najít 
první ze zajímavých úryvků řípecké historie.     - Petra Váchová    
                                                                                 

     Rubrika pro zahrádkáře - střihání živých plotů
Ploty tvarované – vysazované stromky nebo keře se po 
výsadbě zastřihují do požadovaného tvaru, převážně do 
konického. To zaručuje, že živý plot bude plynule zapojený 
již od spodní části, tj.  dole širší a nahoře zúžený.     
Jehličnany  střiháme podle rychlosti vzrůstu. Velmi rychle 
rostoucí thuje plichta a některé cypřišky upravujeme mezi 
dubnem a zářím až třikrát do roka. Pro klasické konifery se 
středně silným růstem (thuje, smrky, borovice, cypřišky) stačí 
dva řezy- jeden asi v polovině července, druhý pak ještě na 
podzim. Tis stříháme jednou do roka.

     Listnaté dřeviny stále zelené jako např. zimostráz nebo       
     ptačí zob lze tvarovat opakovaně v pravidelných odstupech    
      -čím častěji, tím lépe. Vyhýbáme se silnému řezu do starých  
      partií výhonků.
     Listnaté dřeviny opadavé - nejlepší dobou pro střihání          
     konec června. Tím chráníme hnízdící ptactvo.

Ploty volně rostlé – jedná se většinou o nestříhané kvetoucí 
živé listnaté keře, např. tavolník, pustoryl, trojpuk atd. Tyto 
ploty dosahují zpravidla vyšší hustoty a lepší ochranu proti 
hluku. Vyžadují však více prostoru.
Volně rostlé živé ploty nevyžadují pravidelné stříhání, pouze 
pravidelně vystříháváme odumřelé výhonky a staré dřevo. 
Pozor - při výsadbě a zakládání živých plotů z listnatých keřů 
zkracujeme sazenice na jednu polovinu. Tím podporujeme 
jejich zhoustnutí.                                -  ing. Miroslav Novák

Křesťanské okénko Max Kašparů –  O radostech lidské duše. Přísloví: Ukážeš-li na jiného jedním prstem své ruky, ukazují v tu chvíli tvé 
tři prsty na tebe. „Evo za to můžeš ty“, řekl Adam v ráji své ženě a ukázal na ni obviňujícím prstem. „To není moje vina, to udělal on“, řekla 
na to Eva a ukázala svým ukazováčkem do křoví, kde se plazil had. A protože had žádné prsty nemá, neměl na koho ukázat, i když je o 
něm známo, že je to ošklivý žalobník. Pokud jsou v něčem geny silné  a my něco ošklivého dědíme je to určitě celými dějinami lidstva 
táhnoucí se posunek nataženého ukazováku a svalování viny na druhého. Těžko neseme obvinění ze špatného skutku zvláště  tehdy, 
když nám ho připomene někdo jiný a vysloví ho pěkně nahlas. Už nám snad ani tolik nevadí, když nám naši vinu potichu připomíná vlastní 
svědomí, které je přece jen možné nějak uchlácholit, znecitlivět – dá se s ním také lépe domluvit a pokud se vzpírá a nechce se nechat 
porazit, namluví se mu, že za všechno může stejně někdo jiný. Jak to, že nás ale podobné výmluvy zpravidla šťastnějšími neudělají, a že 
v nich nenajdeme radost ? K radosti lidské duše patří čisté svědomí, stojí to člověka hodně práce, času a mudrování, aby pro klid svědomí 
našel nějaké falešné šidítko – určitě více , než dojít k poctivému uznání vlastních chyb. Ať tedy nejsme jak onen pokrytec z evangelia, 
který viděl třísku v oku druhého, ale trám ve vlastním oku nespatřil.                                                                                  - Miluše Liklerová
                  Konání bohoslužeb v Řípci v měsíci březnu a dubnu : 5.3., 19.3., 2.4., 16.4.. 30.4. vždy od 17.00 hodin

                                 svatba
     Zuzana Píchová     Vlastimil Klubal
                 Řípec 112                      Pelhřimov 468

 Byli oddáni 10. února v kostele sv. Petra a Pavla v Soběslavi

               g r a t u l u j e m e 

                    životní jubilea
   v měsících lednu a únoru oslavili naši spoluobčané
                           Jiří Tilman       65 let
                        Karel Havelec      75 let
                Anna Macháčková      87 let
                    Marie Špoulová      87 let
                   b l a h o p ř e j e m e

Recept - L IK ÉROVÁ BÁBOVK A. - Vyzkoušejte recept 
pí.Tilmanové na likérovou bábovku. Ingredience : 250 g 
práškového cukru, 125 g polohrubé mouky, 125 g solamylu, 5 ks 
vajec, 2 sáčky  vanilkového cukru, ¼ l oleje, ¼ l vaječného 
koňaku, 1 ks prášek do pečiva, čokoládová poleva (možno i bez 
polevy) Nejdříve šleháme pěnu z vajec, vanilkového cukru, do ní 
přidáme práškový cukr, olej, koňak a došleháme. Smícháme 
mouku, solamyl a prášek do pečiva, směs přidáme do vyšlehané 
pěny. Směs nalijeme do vymazané a vysypané formy a pečeme 
při 170°C zhruba 1 ¼ hodiny. Upečenou bábovku necháme 15 
min. ve formě vychladnout, pak vyklopíme.  Dobrou chuť !!!

       Vážení spoluobčané, toto první číslo 
„Řípeckého zpravodaje“ jsme se pokusili 

sestavit z našich redakčních příspěvků. Rádi 
bychom znali váš názor, jestli považujete 

zpravodaj za dobrý pokus o lepší 
komunikaci anebo je to zbytečné. Pokud by 

vás něco trápilo a měli byste nějaké 
příspěvky, rádi je uvítáme.                                
                           redakce listu Václav Kabeš
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